

如何规范农村养犬管理

主持人的话

近期，四川省崇州市一小区发生一起恶犬咬伤女童事件，引发社会对犬只管理的热议。其实，恶犬伤人事件，不管在城市还是农村都时有发生。在农村，养犬一般用于看家护院，当作宠物的较少，但农村犬只数量庞大，且以散养为主，管理松散，防疫相对薄弱，犬患问题不容小觑。如何规范农村养犬管理？



主持人：目前，农村养犬管理还存在哪些问题？主要原因是什么？



怒江傈僳族自治州泸水市段国春：农村养犬管理存在的问题有：犬只登记率低，防疫工作不到位；犬只随意放养，存在伤人风险；养犬行为不文明，影响环境卫生。主要原因是：农村地域广阔，犬只管理难度大；养犬人文明养犬意识淡薄；相关法律法规不健全，监管力度不够。



曲靖市宣威市秦柯棋：存在以下问题：犬只数量庞大，管理松散；犬只防疫薄弱，危害公共卫生安全；犬只伤人事件时有发生，影响社会和谐稳定。主要原因有：一是养犬的法规不完善，缺乏具体的规范和指导，导致养犬人的法律意识和责任意识不强。二是对养犬缺乏有效的监督和执法手段，导致养犬管理的难度和成本较高。三是相关部门对农村养犬的监督和关注不够，难以形成社会共治的氛围。



普洱市思茅区张新立：农村地区多数犬只处于散养状态，养犬数量不受限制，自由繁殖情况较为普遍，无人管理等问题突出，公共安全隐患大。主要原因是，乡镇、村（组）对农村养犬管理不到位，村